



**:-: Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica :-:**  
**El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.**

## Cuartel General del Generalísimo

### Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 12 de febrero de 1937:

#### EJERCITO DEL NORTE

5.ª 6.ª, y 8.ª Divisiones y División de Avila.—Sin novedad, con ligeros tiroteos de fusil y cañón. Se han presentado 10 milicianos con armamento y muchos paisanos, que se acogen a nuestro campo.

División de Soria.—Nuestras fuerzas han atacado las posiciones enemigas del Sudeste de Renales, llegando a ocuparlas y causándole muchas bajas vistas.

División de Madrid.—Se ha comprobado que en el ataque que el enemigo hizo ayer en la Ciudad Universitaria se le ocasionaron muchísimas bajas, pues durante todo el día de hoy se han visto camillas y ambulancias retirando muertos y heridos, operación que nuestras fuerzas han dejado practicar sin hacer fuego. En el sector Norte, aprovechando un descuido del enemigo, se atacó, cogiéndole una metraladora Colt, cuatro cajas de granadas de mano, más de dos mil cartuchos y capotes-mantas. En el sector del Jarama nuestras fuerzas avanzaron la línea hasta alcanzar los objetivos señalados por el Mando. El enemigo intentó reaccionar atacando, apoyado por 27 carros, pero solo logró dejar 5 de éstos en nuestro poder, que con los dos cogidos ayer y cuatro inutilizados, suman once perdidos por los rojos. Las bajas experimentadas por el enemigo son numerosísimas, y además de los cinco tanques antes citados, se le han cogido tres piezas de 115, ocho ametralladoras, municiones y material diverso. Entre los prisioneros hechos al enemigo figuran cuatro franceses, muchachos de 18 años, y algún otro que se hacía el muerto. Todos ellos se quejan de que han sido engañados por los agentes reclutadores. En el frente de Madrid en estos últimos días se llevan enterrados más de 1.800 muertos del enemigo.

#### EJERCITO DEL SUR

En el frente de Granada se ha ocupado hoy Vélez, Benadulla y Rules, haciendo al enemigo 20 muertos con armamento. Además en esta operación se ha cogido el siguiente material: cuatro coches ligeros, uno de ellos el del general Villalba, dos camiones, un auto-aljibe, cinco cajas de granadas, cinco mil metros de cable, material de transmisiones, dinamita, una cocina de campaña, un mortero y diverso material todavía sin clasificar. En los sectores de Alcalá, Tójar, Limones y Ronda siguen presentándose numerosas familias que habían abandonado sus hogares.

Salamanca, 12 de febrero de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio. ¿No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

## El enemigo ofreció ayer más resistencia que en días anteriores

### No obstante ocupamos varias posiciones a cinco kilómetros de Arganda

#### NOTAS OFICIALES PARA LA PRENSA

El enemigo ofreció en la jornada de hoy más resistencia que ayer, en que no se opuso al paso de las dos columnas nuestras, y ofreció escasa resistencia a la tercera que cruzó el Jarama por el puente de San Martín de la Vega. Hoy reforzó sus contingentes con tropas internacionales, sobre todo de la 15 Brigada. No obstante, pudimos ocupar importantes posiciones, distantes unos cinco o seis kilómetros de Arganda, tales como la Casa del Guarda de Pajares, Casa Grande de Piul, Casas de la Isla, el Pingarrón y Casa Valdegranda, situadas todas al Este del Jarama. La carretera de Puente de Arganda a Colmenar y Chinchón ha quedado en nuestro poder desde el kilómetro 23 al 38.

Ayer el enemigo apenas dió señales de actividad con su artillería, lo que hacía presumir que no disponía de mucha en este sector. Hoy sí actuó con poca eficacia. En cambio se presentó con un gran contingente de

carrros rusos de asalto, tantos que en algunos momentos del combate sumaban 26. Hoy perdió cinco carros, que quedaron en nuestro poder. También nos apoderamos de ocho ametralladoras, tres cañones de 11'40 y 60 fusiles rusos. El enemigo sufrió importantes bajas; sólo en el vértice de Soto Pajares dejó 140, y 17 prisioneros con armamento, de ellos cinco franceses que aún no han cumplido los 20 años.

Hubo un combate aéreo por Gózcques, que duró largo rato, viéndose cómo dos aparatos enemigos abandonaban el lugar de la lucha seriamente tocados.

La jornada de hoy ha sido más dura que la de ayer, pero muy importante por la progresión de nuestro avance y el duro castigo infringido al enemigo.  
12-2-37.

## Patriótica actuación del Comité Nacionalista de La Habana

En la Secretaría General de S. E. el Generalísimo se han recibido nuevas noticias de la alta y patriótica labor que está realizando en Cuba el Comité Nacionalista Español de La Habana y la Comisión de Damas anexas a dicho Comité. Ascenden a cerca de cien mil dólares las cantidades

que se han enviado a S. E. el Generalísimo como producto de donativos de los cubanos y españoles residentes en dicha isla que simpatizan con el Gobierno Nacionalista. También se han recibido de dicho Comité grandes partidas de café, azúcar, tabacos, mantas y otras mercancías.

## :-: El general Queipo de Llano habló anoche desde Radio Málaga :-:

### Ha recogido de la ciudad una impresión dolorosísima

#### La vida se normalizará con toda rapidez en la provincia

MALAGA.—Por primera vez ha hablado desde el micrófono de Radio Málaga el general Queipo de Llano.

No quería marcharme de Málaga —dijo— sin haber hablado ante el micrófono, desde donde el «speaker» de la canalla marxista ha lanzado tantos exabruptos, tantas infamias y, sobre todo tantas mentiras.

Hoy, por un raro designio de la Providencia, vengo a hablar al mismo sitio desde donde tanto se nos ha insultado. Yo espero que en plazo breve pueda hablar ante el micrófono del famoso Maroto, si no pone los pies en polvorosa, que debe estar muy cerca de la frontera francesa, y de la misma manera espero hablar muy pronto desde Almería, desde Carcagente, desde Valencia, y hasta en plazo no muy lejano, para utilizar la radio de mis «amigos» los de la

FAI de Barcelona, que no se han dado atrás tampoco en eso de lanzar mentiras e infamias.

Lo único que siento es que pueda estropearse el micrófono por estar tan acostumbrado a lanzar mentiras y falsedades, y al ver que por una vez tan solo se pronuncia ante él la verdad.

He llegado a Málaga esta mañana, y la primera impresión que he recibido ha sido muy dolorosa.

Es un cuadro verdaderamente espantoso ver esas pobres mujeres famélicas con cara de enfermas, de tuberculosas en último grado, llevando en los brazos niños desnutridos, y a esas pobres personas de la clase media, llevando un paquete conteniendo a gunas ropas indispensables.

El aspecto de Málaga, al entrar en la población, me pareció verdaderamente desconsolador. Las casas prin-

cipales de la calle de Larios, destruidas; los comercios, quemados; una cosa verdaderamente espantosa.

La vida se normalizará poco a poco. Funcionan ya los tranvías y coches. Pero es necesario que pase algún tiempo para que se llegue a conseguir la absoluta normalidad, porque a consecuencia de la destrucción puesta en práctica por esa canalla, el Ayuntamiento no tiene dos reales. Faltan todos los servicios, que están completamente desorganizados.

Al huir se han llevado incluso los automóviles que transportaban las basuras y las bombas de incendios. Málaga podrá empezar a vivir su vida, pero no la de antes, porque es necesario corregir ahora todas las corruptelas que habían impuesto los partidos políticos.

Es necesario ahora, y se hará, que la Administración sea algo digno, que no haya más empleados que los que sean absolutamente indispensables.

Es necesario que todos trabajéis a una para producir todo lo posible para que la normalidad de Málaga sea todo lo grande que podamos dar. Habrá orden, que se impondrá como sea preciso.

No habrá más huelgas que atenten contra la economía del país; habrá libertad de trabajo, pero también libertad de contratación; pero no se

crean por esto que digo que los patronos van a encontrarse en libertad para despedir caprichosamente a los obreros, porque tampoco se permitirá esa injusticia. Todo obrero podrá dejar libremente el trabajo si así lo estima por conveniente, de la misma manera que el patrono podrá despedir a cualquier obrero, pero siempre que para ello exista una causa justificada. Hay que hacer borrón y cuenta nueva. Al obrero debe juzgarse por su actuación en lo sucesivo, no por su actuación pasada. Hay que borrar todo encono, toda diferencia entre patronos y obreros.

Es necesario llegar a una colaboración absoluta, a una colaboración perfecta. Es necesario que entre el trabajo y el capital reine siempre la mayor armonía. Todos, unos y otros, han de estar siempre al abrigo de la ley. Esas leyes no deben burlarse siempre que sean lógicas, pero no deben serlo las que han confeccionado los Gobiernos anteriores, cuando nos han llevado a la situación por que hoy atravesamos España.

No se admitirán tampoco las imposiciones de los Sindicatos, señalando condiciones verdaderamente ruinosas para el trabajo y explotación de cualquier industria. Nosotros seremos un Gobierno fuerte, un Gobierno de autoridad, un Gobierno que no admitirá imposiciones de nadie, y mientras ese Gobierno fije las normas que han de regir, hemos de retrotraernos al 16 de febrero.

## El problema de la restauración de las antiguas colonias alemanas

### Se quiere que Inglaterra reconozca las aspiraciones del Reich

BERLIN.—Informes de procedencia oficial aseguran que Alemania ha presentado de manera formal ante el Gobierno inglés el problema de la restauración de sus antiguas colonias. A ese efecto, el embajador alemán en Londres ha visitado al vizconde Halifax, quien interinamente ocupa la cartera de Relaciones. También se ha sabido aquí que von Ribbentrop discutirá el problema de manera general y no presentará ningún memorandum. La labor de Ribbentrop se limitará a obtener de Inglaterra el reconocimiento general de sus aspiraciones coloniales. En la fase actual de las negociaciones, Alemania no formulará demanda alguna para el retorno específico de una colonia determinada, ni señalará fecha especial para su realización.

Los círculos bien informados creen que existe posibilidad de que se vuelva a considerar la cuestión del tratado de Locarno occidental. Tal proposición sería mero retorno a la sugerencia hecha hace un año. Aparentemente se espera que otros países lo consideren como una concesión alemana. La extensión del tratado de Locarno, de manera que incluya más tarde a la Unión soviética, plan que encuentra gran apoyo en ciertos círculos anglo-franceses, parece tan inaceptable hoy como ayer a los zaristas.

La ausencia temporal de Eden es vista con satisfacción, pues se considera a Halifax como persona más conciliadora, especialmente debido a las pocas simpatías de Halifax hacia Rusia.

#### La oposición de Francia

ROMA.—Según el periódico «Popolo di Roma», en París se hacen esfuerzos por establecer un frente unido contra las reivindicaciones coloniales declarando al mismo tiempo que los cambios de impresiones entre los ministerios de Negocios Extranjeros de París y Londres, hasta ahora han sido de carácter general. París recela la posibilidad de que la cuestión sea tratada en Londres de un modo positivo y completo. En París se han percatado de que Alemania no formulará demandas coloniales que afecten al Japón ni tampoco probablemente a Bélgica; por consiguiente, solo quedan Francia e Inglaterra.

El hecho de que Alemania, al someter sus demandas coloniales, mira principalmente a Inglaterra y los Dominios, ha suscitado en París inquietud y la preocupación de que Alemania logre convencer, mediante negociaciones directas a Inglaterra, para que conozca en principio estas demandas y sobre todo logre obtener ciertas seguridades a este respecto. El periódico italiano declara a continuación que los círculos políticos de París, temen que Francia pueda algún día ser requerida a satisfacer estas demandas con la restitución de Togo y el Camerun, mientras Inglaterra se contenta sencillamente con desempeñar el papel de mediador entre Francia e Inglaterra.

#### Vigilancia en las expediciones de armas a España

BERLIN.—La Oficina Política y Diplomática confirma la proposición alemana para intensificar el control en España, en el sentido de que se vigilen las expediciones de armas hechas con declaraciones falsas, extremando la inspección hasta el punto de poder registrar a los navios en alta mar. Es sensible que esta acertada proposición no haya sido aceptada directamente en el Comité de Londres, que se la ha entregado a un subcomité.

# Desde Lomoviejo

## Homenaje a un héroe

Si en esta gloriosa gesta en que con letras de sangre y oro se está escribiendo una de las más bellas, sublimes y trascendentales páginas de nuestra historia, la madre Patria puede sentirse orgullosa de los hijos que, por su valor y denuedo en defenderla, son y merecen todos el dictado de héroes, no menos santamente orgullosos se sienten también aquellos pueblos de cuyo seno salió uno de esos héroes bizarros, que, con sus proezas y heroísmos, enaltecieron el nombre y llenaron de gloria al pueblo que los vio nacer.

Uno de estos héroes preclaros, defensor de España hasta el heroísmo más sublime, sufriendo el sitio de Oviedo y defendiendo la plaza hasta ser liberada por nuestras tropas, fué el cabo de la Guardia civil Simeón Sevillano Serrano; el pueblo que se honra con tal hijo, y a quien hoy llena de justo orgullo su valor, es el pueblo de Lomoviejo.

Por esta razón, como la madre que premia al hijo que la honra estampando un beso en su frente, el pueblo de Lomoviejo honrado con el heroísmo de su hijo el cabo Sevillano, quiere también a su vez premiarle, honrándole y enalteciéndole públicamente, y a este fin le ofrece un cordial y significativo homenaje de su amor, sellando con una lápida que perpetuara su memoria la casa que le vio nacer, y dedicando a su nombre una de las principales calles. Este homenaje es el beso de amor que la patria chica de Lomoviejo estampa sobre la noble y patriótica frente del cabo Simeón Sevillano, el buen hijo que supo honrarla.

Vencida la resistencia que su modestia oponía al homenaje y llegado al pueblo el día 31 del pasado, en medio de un alegre volteo de campanas todo el pueblo salió a recibirle con las banderas nacionales y de Falange, figurando a la cabeza las dignas autoridades municipales y señor cura párroco, maestro, médico y funcionarios, siendo acogida la presencia del héroe con estruendosos aplausos y entusiastas vivas, al homenajeado, a España, a la Guardia civil y al Ejército.

Por iniciativa del mismo cabo Sevillano, que ante todo quiere dar gracias a la Santísima Virgen del Rosario, Patrona del pueblo, a quien, dice, debe su salvación, todos se dirigen al templo parroquial, donde en medio de la mayor emoción se postra ante el altar de su Protectora.

Rebosante el templo de fieles, se reza el Santo Rosario en acción de gracias, y a continuación el párroco le dirige sentidas palabras de bienvenida en nombre del pueblo, felicitándole no menos por haber salvado su vida, que por su valor y su fe.

El día 6 del corriente, día señalado para el homenaje, el cabo Sevillano Serrano, en unión de su esposa e hijo da una prueba más de su acendrada religiosidad acercándose todos con gran fervor a recibir el Pan Eucarístico para dar gracias a Dios por el beneficio recibido.

A las diez y media de la mañana un alegre volteo y repique de campanas anuncia que es llegado el momento del Santo Sacrificio que ha de proceder al homenaje.

La banda de música de Matapozuelos a los acordes del himno de los Legionarios va en busca del homenajeado a casa de sus padres, de donde, en unión de éste, se dirige hacia el Ayuntamiento.

Allí es recibido por las autoridades locales y comisiones y representaciones venidas al efecto entre las cuales se encuentran: el señor juez de Instrucción de Medina del Campo, acompañado de su secretario, teniente de la Guardia civil de Olmedo, jefe local de Requetés de Medina del Campo, asesor jurídico de Falange Española de la misma villa, el tesoro de F. M. de A. C., Severino Sanz, falangista venido del frente en representación de sus compañeros de A. C., alcaldes y representaciones de los pueblos limítrofes etc., y todos unidos entre vítores del pueblo y multitud de forasteros a él llegados, llevando las banderas nacional y de

Falange se dirigen al templo, donde se celebra una misa cantada por el párroco del pueblo, ocupando un lugar preferente en el presbiterio el homenajeado y las autoridades que le acompañan.

Terminada la misa, a la salida de la iglesia, se reproducen los vivas a España a la Guardia civil, al cabo Sevillano y perfectamente organizada la comitiva, flameando al aire las banderas nacional y de Falange, a los acordes del himno fascista, magistralmente interpretado por la banda, se dirigen todos a la casa natal del cabo Sevillano donde, previa alocución del alcalde del pueblo, se procedió a descubrir la lápida que ha de perpetuar el nombre del heroico defensor de Oviedo, cabo Simeón Sevillano Serrano, siendo acogido su descubrimiento con entusiastas y delirantes vivas y aplausos de todos los circunstantes.

Realizada esta ceremonia y descubierta la placa que da el nombre del Cabo Sevillano a la antigua calle del Pozo, todos se dirigen a la plaza del pueblo, donde en artística tribuna engalanada con banderas nacionales ocupan el lugar de la presidencia el homenajeado y demás autoridades que le acompañan.

Hecho el silencio entre el público dieron comienzo los discursos siendo el primero el señor alcalde del pueblo, don Dionisio Martín, quien con palabras elocuentes y sentidas en nombre del pueblo ofrece el homenaje en testimonio de aprecio y de justicia.

En segundo lugar el teniente alcalde y Profesor Veterinario don Valeriano Hebrero, en breves y sustanciosas palabras, dedica frases de elogio al homenajeado y al benemérito Cuerpo de la Guardia Civil.

Hace uso de la palabra, después, la señora profesora de niñas doña Leonisa Josefa Cantalapiedra quien, en elocuente discurso, no obstante la emoción de que se siente embargada se asocia de todo corazón al homenaje, da consejos a las madres para que la ayuden en su obra de educación y declara su firme propósito de seguir trabajando en la alta obra que la está encomendada de educación y formación de sus discípulos para que con su virtud y cultura puedan ser algún día madres que den héroes a la Patria como el homenajeado.

A continuación don Julián García, médico y presidente de la J. M. de A. C. en una magnífica y brillante pieza oratoria saluda al homenajeado y le recuerda sus tiempos de condiscípulo de escuela. Ensalzando la labor del Ejército dice que Franco había encontrado a tiempo hombres como el héroe sevillano que, según frase del inmortal Calvo Sotelo, estaban dispuestos a morir con honor antes que vivir con vilipendio, y terminó dedicando un cariñoso recuerdo a los jóvenes de A. C. de Lomoviejo que luchan en el frente, excitando a todos a la imitación del héroe a quien hoy honraban.

El obrero Felipe Sevillano, pariente del homenajeado, habla después, y, en un sentido, vibrante y patriótico discurso, dice que, aunque es la primera vez que habla en público, no le emociona tanto esto como saber que está en presencia de un héroe, a quien saluda de corazón y con él a todos los heroicos defensores de Oviedo. Dice que el mejor modo de honrarle es imitarle y termina con un bellísimo canto a la raza española dedicando a los héroes de Oviedo una de las sublimes estrofas de la elegía al Dos de Mayo.

El párroco del pueblo don Julián Jiménez en un magistral discurso rebusante de elocuencia, de unión y patriotismo, comienza diciendo que bendice el movimiento militar porque ha servido para librar a España de caer en la masa abyecta de la tiranía rusa y para demostrar el temple, valor y heroísmo de los católicos españoles. Añade que la España que hoy se está forjando es la España grande, imperial y católica, cuya bandera remata en la Cruz.

Señala que es un deber de justicia honrar con este acto a un hijo del pueblo. Propone al homenajeado como ejemplo de piedad cristiana y patriota por los actos que el mismo pueblo ha

# CHARLA DEL CAMPO

## El tío Celipe se alegra

—Hoy si que estamos contentos tío Celipe

—Vaya, vaya.  
—El por qué, ya se comprende. Como se ha conquistado Málaga y sé lo que usted le gusta el morapio...

—¡Vamos, anda, que también a ti te gusta un rato tocar la uzúnzina! No lo niegues...

—¿Yo negarlo, tío Celipe? si me encanta; y si a usted le gusta mucho, a mí, no digamos nada.

—¿Quieres que lo celebremos? —(¡Té usted ca acuerdo que encanta) Por mi parte, cuando quiera.

—Pues anda, tira pa casa.

—¡Lo tendrá usted de lo bueno!

—Ya verá. ¡Anda muchacha que venimos a beber, alcanza la calabaza! Esto es de la viña El Cerro ¿sabes? Cosechao en casa, y yo apuesto que es tan puro como lo mejor de Málaga. Brinda.

—Brinde usted primero.

—No, primero tú.

—Pues vaya.

Brindo por la eterna paz de la provincia de Málaga, pa que no nos falte vino Moscatel, higos y pasas.

—¡Eres goloso, muchacho!

¡Yo brindo por toda España, por la salud del mi Pablo, por lo noble de mi casta, por la paz en que prosperen los destinos de la patria;

por mi mujer, por mi hacienda, por mi yunta y por mi casa; por mi pueblo Castilblanco y por toda la Moraña, y en fin, por todo lo bueno que puede sentir el alma que se emborracha de gozo cuando se alegra la patria!

—Usted sabe más que yo, tío Celipe, usted me gana a decir cosas bonitas.

¡Eso es un brindis con salsa! Usted dice lo que siente de una manera tan clara...

—¿Lo que siento? ¡Calla, hombre, si no acierto a decir nada! Si yo atinase a decir lo que siento, te pasmas; pero no vale querer no me sirven las palabras pa decir como yo siento las cosas dentro del alma.

Si yo tuviese dotao el espíritu de habla, entonces ya me podía dar gusto echar una parla.

—En fin, en fin tío Celipe, quedamos en que ya Málaga es nuestra. Vuelva a beber.

—Bebo y brindo por España.

El Campesino Poeta.

Castilblanco 1937.

presenciado y termina felicitando al cabo Sevillano, al padre, esposa e hijo del mismo, al benemérito Instituto de la Guardia civil y al pueblo todo.

También le dirige un saludo en breve y elocuente discurso, el asesor jurídico de Falange de Medina del Campo, quien dice que en este acto no podía tampoco faltar la voz de la Falange, asociándose de todo corazón al homenaje.

Ultimamente el homenajeado, don Simeón Sevillano, se levantó en medio de una salva de aplausos, y con voz velada por la emoción da a todos las gracias por el homenaje de que se le ha hecho objeto.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos e interrumpidos frecuentemente con aplausos y ovaciones en diversos párrafos de sus elocuentes discursos.

Terminados éstos, e interpretado que fué por la Banda el himno de la Falange, que fué escuchado con religioso silencio, se dirigieron el homenajeado, autoridades y comisiones al Ayuntamiento donde se sirvió un espléndido lunch por las señoritas jóvenes de A. C. del pueblo.

Al final de él habló el señor juez de Instrucción quien, en brillantísimo discurso, felicitó al homenajeado, diciendo

Visado por la Censura Militar

premiado su elocuentísimo discurso con nutridos aplausos de los circunstantes.

Recogiendo la anterior invitación se levantó a hablar el jefe local de Requetés de Medina y después de efusiva felicitación al cabo Sevillano, en frases sencillas y sinceras en las que se transparentaba todo el fondo de su corazón religioso y patriota, como el de la Comunidad Tradicionalista a que pertenece, después de afirmar que éste era su deseo y que no dudaba que interpretaba el fiel sentir del caudillo de la Tradición y de su representante en España don Manuel Fal Conde, en prueba de ello gritaba de corazón ¡Viva Falange Española! Viva que, por su sinceridad, mereció cálidos aplausos y los más favorables comentarios de los asistentes.

Recogiendo también la invitación del señor juez y en contestación a las palabras del jefe de Requetés se levantó de nuevo a hablar el señor asesor jurídico de la Falange de Medina y en brillantes párrafos manifestó que el deseo de la concordia y de la unión lo era también de la Falange como lo probaba el primero de los

# Discurso pronunciado por el "camarada," Uribe, "flamante," ministro de Agricultura

"Esto que tenemos ahora no es libertad, sino una Dictadura en su forma más odiosa y repugnante,"

Se roba descaradamente a los agricultores los frutos de las cosechas

Si alguno reclama, su cuerpo aparece más tarde en medio de la carretera

La trágica situación del campo de la España roja

Comaradas, lo que me trae hoy aquí para dirigiros la palabra no es, un deber en defensa de mis deberes ministeriales, sino hacer una defensa de la política del partido comunista. He venido, en suma, para explicaros del modo más claro posible cómo entiende el partido comunista que ha de resolverse el problema de la tierra, hoy en relación inmediata con nuestro fundamental objetivo: el ganar la guerra. Consideramos nosotros que la solución de nuestros problemas económicos y sociales no pueden separarse de esta tarea gigantesca que llevamos sobre nuestros hombros.

Queremos establecer un hecho fundamental: El fruto del trabajo de un labrador debe y tiene que ser considerado sagrado por todo el mundo, tan sagrado, como el fruto del trabajo de cualquier otra persona. Si digo esto es porque desgraciadamente hay muchísimos que no ven nada de sagrado en la cosecha anual de un huertano, no teniendo presente que esta cosecha ha sido el resultado de doce meses de trabajo incesante. Debiera para todo el mundo considerarse estas cosechas tan sagradas como los jornales que reciben los trabajadores de la capital.

Cuando yo veo los sucesos tan exposición de S. D. M., Corona Seráfica, plática, ejercicio de San José, cánticos y reserva.

Ejercicios Cuaresmales

San Juan.—Por la mañana, a las ocho, Via Crucis. Por la tarde, a las siete, rosario.

San Antonio.—Al terminar los cultos a San José solemnemente ejercicio del Via Crucis.

SANTORAL

**FEBRERO**  
**15**  
**LUNES**

Georgia, vg.; B. Claudio de la Colambière, S. J., cf.

La misa y oficio divino son del lunes, con rito simple y color morado.

CULTOS

Santos Ejercicios

San Antonio.—Para los Hermanos Terciarios, jóvenes antonianos y personas piadosas que deseen aprovecharse de las gracias de los Santos Ejercicios, éstos se harán en San Antonio del 15 al 21.

Todos los días, a las nueve, misa meditación y plática a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez.

Por la tarde, a las cuatro, rosario, Via Crucis y plática a cargo del R. P. Manuel Ortega, Guardián, terminando con la adoración de la Santa Cruz y bendición con el Santísimo.

Ejercicios Cuaresmales

San Juan.—Por la mañana, a las ocho, Via Crucis. Por la tarde, a las siete, rosario y Via Crucis.

Reparadoras.—En la Capilla interior del Convento de María Reparadora dirigirá Ejercicios espirituales para señoras el R. P. Francisco Montalván, S. J. A las seis de la tarde plática preparatoria. Seguirán los actos de los siguientes días con el presente horario: Por la mañana, a las diez y media, meditación. A las once y tres cuartos plática. A las doce y cuarto eámen. Por la tarde, a las tres y media, lectura. A las cuatro meditación. A las cinco y media meditación.

anómalos y monstruosos que tienen lugar en algunas partes, yo mismo me pregunto ¿qué pensaríamos todos si un sábado cuando los trabajadores salen de sus fábricas o talleres fueran entonces asaltados por unos gansters que les estuvieran esperando a la vuelta de la esquina y les robaran los jornales que constituyen sus medios de vida y los de sus familiares? ¿es evidente que si estos gansters existieran todo el mundo se levantaría contra ellos para aplastarlos y, sin embargo, ¿cómo podemos llamar a esos que van por los campos que van robando las cosechas y la fruta de los labradores? ¿Podemos tener mejores palabras para esta gente que quita a los labradores el producto de todo un año de trabajo que para esos que roban el salario de un trabajador?—No, todos se merecen la misma censura y la misma violencia para exterminarlos. Esto que tenemos ahora no es libertad sino una Dictadura en su forma más odiosa y repugnante.

Hay Comités que son los responsables de que todo se haya perdido. Cuanto hay en un pueblo pertenece a ellos, tal como solía pertenecer antiguamente a los caciques. El Gobierno no ha dado ningún poder a estos Comités ni tampoco estamos nosotros luchando por estos Comités exclusivamente, sino para todo el mundo. Sin embargo, estos Comités cobran las rentas, cometiendo por consiguiente un fraude, y para ser más exacto, cometiendo un verdadero robo. Requisan las cosechas y desposeen a los labradores del dinero que les corresponde: les prohíben por lo tanto que vendan sus productos y en muchísimos casos tienen más poder y usan procedimientos mucho más vergonzosos que los que usaban antiguamente los caciques.

En esta provincia existe un enjambre de Comités con los cuales podríamos hacer una buena colección, y esto sucede justamente ahora que se hace más evidente el efecto tan deplorable de ciertas concepciones. ¿Sabéis por qué? Porque la cosecha de naranjas está dispuesta para su recolección y representa muchos millones de pesetas; la cosecha del arroz también está en su apogeo y también representa muchos millones de pesetas y alrededor de estas cosechas, que tienen un valor de centenares de millones y representan el medio de vida de centenares de millares de personas se mueven, hay que decirlo, muchos parásitos. Las naranjas se roban por doquier en una gran escala, van a los naranjales como es natural sin pedir permiso del dueño y se llevan todas las naranjas que quieren para venderlas. Como es natural el agricultor no sabe dónde van sus naranjas ni se entera jamás de qué ha sido del producto de la venta. Y esto y otras formas parecidas de expoliaciones, como ya he dicho, se producen por todas partes en una gran escala; en algunos casos las naranjas de los pequeños agricultores se roban cuando están sobre un carro al medio de la carretera, se les despoja criminalmente del cargamento, después se las venden y a los agricultores se les deja sin naranjas y sin dinero.

Lo mismo sucede con el arroz, se le roba al pequeño agricultor sin que éste sepa jamás qué ha sido del producto de la venta. ¡Ah! y lo que es peor, lo que es verdaderamente vergonzoso, estar permanentemente prohibido hacer ninguna clase de protesta contra estos ultrajes y si alguno se

# Sección religiosa

SANTORAL

**FEBRERO**

**14**

**DOMINGO**

La misa y oficio divino son del domingo I de Cuaresma, con rito semidoble y color morado.

CULTOS

Predicación Cuaresmal

S. I. Catedral.—Por la tarde, a las seis, rosaria, sermón por el Excmo. Sr. Obispo, exposición de S. D. M., estación, bendición y reserva.

Domingos de San José

La Santa.—Se celebran los siete domingos a San José. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general en el altar de San José con acompañamiento de órgano y motetes, haciéndose a continuación el ejercicio de los siete domingos. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., rosario, plegaria, sermón, ejercicio de los siete domingos y solemne reserva.

San Antonio.—Se celebra en la iglesia de RR. PP. Franciscanos el diadoso ejercicio de los domingos de San José. Por la tarde, a las cuatro,

atreve a levantar su voz en contra de estos actos de injusticia, sus cuerpos aparecen más tarde al medio de las carreteras.

Toda clase de dificultades y obstáculos se ponen expresamente para impedir el Comercio Libre, puesto que el hecho singular de que los labradadores pudieran vender sus productos impediría que toda esta gentuza que vive al amparo de el control común del negocio y vive en los senos de los Comités, pudiera sacar los provechos personales que hasta ahora han conseguido con tanta facilidad. ¿Con qué derecho hacen ellos esto? No solamente bajo el nombre de la fuerza tienen derecho a hacerlo por que el poder solamente se da por la mayoría, y la mayoría no aprueba estos hechos vergonzosos, en lo que si está conforme es en algunos principios que no voy ahora a especificar porque en estos momentos ni se pueden poner en práctica ni se aceptarían por otros.

Y además de esta política de impedir la libertad del comercio que es esencial para los agricultores, van todavía más lejos. Van hasta a hacer cosas que voy a denunciar públicamente: los trabajadores del muelle de los puertos del litoral han recibido orden de no cargar naranjas que pertenezcan a las Cooperativas de Agricultores con el fin de impedir que sean exportadas al extranjero. En el puerto de Gandía hace tres días había 20.000 cajas de naranjas sobre el muelle para ser embarcadas con toda su documentación enorme y sin embargo, hubo alguien que se empeñó, o que no le convenía que estas naranjas salieran al extranjero. ¿Por qué? ¿Quién se beneficiaría de esto? El país seguramente no, porque seguramente lo que necesita el país es vender todo lo más posible; los agricultores con seguridad que tampoco puesto que de no vender sus naranjas no sacarían provecho. A quien solamente beneficia esto es sin duda alguna a esa gente que se propone monopolizar todo el negocio de naranjas y con ello derrumbar la prosperidad de todos los trabajadores...

### La Unión y el Pénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS  
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado  
Domicilio: MADRID, Alcalá, 48;  
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

### RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.  
Vida.—En todas sus combinaciones  
Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.  
Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores  
Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular  
Atrescos a cobradores, etc., etc.  
Subdirector en Avila:  
**Don Fermín López Porras**  
Oficina: Avila y 107  
Calle Lope Núñez, 8

### REUMATICOSI

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en nuestra farmacia el Tratamiento reumático **KARMEL**. Se vende en todas las farmacias de AVILA

## Desde Arévalo

### La fiesta de la Patrona

Aún en épocas de persecución para la Iglesia, Arévalo en un día 9 de febrero rendía tributo a su excelsa Patrona la Virgen de las Angustias. Arevalenses todos y sin distinción de clases ni edades acudimos en la noche de la víspera a postrarnos ante la imagen en el Monasterio del Real, pero nunca como el presente año en el que además de nuestra fiesta de Arevalenses celebrábamos como Españoles: la toma de Málaga.

Amanece el día grande y el sol que se asociaba a nuestra fiesta derrama sus rayos encendidos de calor y alegría en el Monasterio del Real, pero nunca como el presente año en el que además de nuestra fiesta de Arevalenses celebrábamos como Españoles: la toma de Málaga.

A las nueve y media es trasladada la imagen desde el Monasterio a la parroquia de Santo Domingo.

Momentos después el Ayuntamiento bajo mazas y como en tiempos atrás con la banda municipal acude a la fiesta ocupando sus sitios de preferencia; la iglesia iba llenándose y sus tres grandes naves resultan insuficientes teniendo que abrir sus puertas para que desde la plaza pudiese el público oír la santa misa, la que fue oficiada por don Valentín Cid, arcipreste de ésta, y con asistencia del Cabildo y muchísimos sacerdotes de los pueblos limítrofes.

En el altar mayor hay una escuadra de Requetés y Falangistas que escoltan a la imagen y en la nave central el resto de estas milicias, así como una centuria de Madrigal, escuadra de gastadores de Valladolid, Flechas de Avila, Valladolid, Aldeaseca, Villanueva, más representación de Falange segunda línea de Palacios de Goda, Lange, Gutierrez Muñoz, Nava de Arévalo, Donhierro, Martimuno de la Dehesa, Donvidas, Sinlabajos e infinidad de pueblos de esta comarca.

La Sagrada Catedral la ocupa el Dominico de Valladolid P. Angel María Gómez y canta los Dolores de María entrelazados con los Dolores de nuestra España teniendo en un exordio un saludo especial para nuestra bandera gualda y oro.

Terminada la misa se organizó la procesión magna, procesión jamás conocida en ésta.

Cubrían la carrera los flechas, todos los balcones lucían colgaduras de los colores nacionales y el público abarrotado en calles y plazas contemplaba la imagen de la Virgen de las Angustias que sobre sus andas de plata recorría triunfalmente su ciudad ¡Arévalo! Arévalo, que a pesar de las persecuciones y bajezas de los sin fe y sin patria sigue enarbolando la cruz símbolo de nuestra religión.

### La procesión

Abrian marcha la escuadra de gastadores de Valladolid; Cruz parroquial; banderas Nacional y de Falange con escolta de gala de Avila; Cofradías y Hermandades de la Caminante, Lugareja, San José, Nuestra Señora del Carmen, Medalla Milagrosa, Apostolado de la Oración, Hijas de María, San Roque, Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias y Congregación de la misma; Centuria de flechas de Avila; Centuria de Falange de 2.ª línea; Centuria sección femenina, Centuria de Madrigal, Flechas, Pelayos, Margaritas, banda de cornetas y tambores de Falange Española de las Jons de Valladolid (15 tambores y 15 cornetas) todas ellas con sus correspondientes jefes y banderas, Cabildo y la imagen de Nuestra Virgen de las Angustias; Ayuntamiento bajo mazas; autoridades civiles y militares, jefe provincial de F. E. de Avila; jefe provincial de Flechas de Valladolid; jefe territorial de Flechas; jefe provincial de Flechas de Avila; jefe local de milicias de Valladolid; cerrando la comitiva la banda municipal y millares de personas que seguían el itinerario de la procesión.

Al paso de la imagen es aclamada y con vivas a Cristo Rey, a España y al caudillo salvador, la procesión camina lentamente entre la multitud que postrada rodilla en tierra celebra el triunfo de la patrona recorriendo la población.

Al terminar esta y colocada la ima-

gen ante una de las puertas principales de la Iglesia se verifica el desfile de milicias; con momentos en que el cronista tiene que hacer verdadero esfuerzo para contemplar el magnífico cuadro que presenciamos.

Entre las autoridades y representaciones oficiales la imagen de una Virgen Angustiada con su hijo al pie muerto por la redención de los hombres; todos con suspiros y súplicas a la madre dolorida, alegría y tristeza luchan a la vez, alegría al ver la reacción de fe experimentada en este acto; tristeza la ausencia de arevalenses que ante las circunstancias no pueden personalmente rendir tributo a la patrona.

### La rifa

Tradicional es ésta y a la cual llevan objetos de diferentes especies los devotos y los cuales son subastados adquiriendo precios elevados debido al pujilato reinante entre los concurrentes. Mientras ésta se celebra la banda municipal nos obsequia con un concierto.

### Por la tarde

Cantadas las completas vuelve a ser trasladada la imagen al Monasterio donde fué cantada la salve.

A continuación y desde uno de los balcones del Ayuntamiento hacen uso de la palabra en primer lugar nuestro paisano abogado y procurador señor Lumberas, quien nos pone de manifiesto la fiesta que el pueblo de Arévalo celebra hoy a su patrona y presenta a los oradores señores López Baños, jefe provincial de Avila; don José María Gutiérrez, jefe de Flechas de Valladolid y el señor Ridruejo, jefe territorial de Valladolid quienes de una manera clara y elocuente nos ponen de manifiesto la doctrina de Falange encaminada a hacer una España grande, única y libre, siendo constantemente ovacionados y terminando con el himno de Falange coreado por el público.

Así terminó el día grande para Arévalo lleno de entusiasmo, viendo que vuelve a su primitivo cauce de fe con el anhelo de servir a Dios y a España.

## ¿CALLOS?

¿CALLOS?  
Cuando solo lleva días el paciente  
**UNGUENTO MAGICO**  
desaparecen totalmente callos  
y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes  
Hay muchas imitaciones imbecilas. En todas partes, 1'60 por correo, 2 pta.

**Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas**  
Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones.  
Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

## DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

## Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID  
Teléfono 12193

## HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 21, Correo Exprés para Galicia, a las...	1,20	Tren 20, Correo de Irún, a las.....	1,40
> 25, Correo para Irún, a las.....	2,55	> 22, Correo Exprés de Galicia, a las....	2,35
> 37, Tranvía para Valladolid, a las.....	11,05	> 32, Tranvía de Valladolid, a las.....	9,50
> 321, Correo para Salamanca, a las.....	18,33	> 322, Correo de Salamanca, a las.....	15,20
> 31, Tranvía para Valladolid, a las.....	18,55	> 38, Tranvía de Valladolid, a las.....	18,00



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud  
Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

Lea usted EL DIARIO DE AVILA



Comer bien. Digerir mejor.  
Es la ambición del enfermo de su estómago, y se consigue con el **ELIXIR ESTOMACAL**  
**CREMA DE CALLOS**  
AVILA.—Tip. y Enc. de Santa María

## ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clinica del doctor Illanes**, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clinica del **DOCTOR ILLANES**  
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID  
TELEFONO NUM. 15.970

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

**EL DIARIO DE AVILA**



**HERNIAS**  
Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.  
INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA  
Montera, 47, principal.  
MADRID  
DIRECTOR: J. CAMPOS  
Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

**Cosmética**  
(BELEZA)  
Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar  
Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

AVILA AL DIA

Información municipal

En el Ayuntamiento ha sido expuesto al público el padrón de las familias que tienen derecho al subsidio pro combatientes, pudiéndose reclamar las inclusiones por los interesados en dicho centro oficial.

El homenaje al general Serrador

Recaudado en el Ayuntamiento Han contribuido con una peseta: Don Principio Blázquez Gil, don Lidio Jiménez.

El día del plato único

Con motivo del día del plato único, el próximo lunes se reunirán a comer en el Hotel Inglés los gobernadores civil y militar, el alcalde y representantes de la J. A. P., Requetés, Falange y milicias ciudadanas con sus respectivas secciones femeninas, y de Rayos, Pelayos y Flechas.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Cándido Jiménez, de heridas en la región occipital, e Hipólita Romo, de contusiones en la rótula izquierda.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial, Otorrinolaringólogo provincial. Cirugía general, garganta, nariz y oídos. Consulta de 3 a 6.—San Juan de la Cruz, 4.—Teléfono 255

Una obra de arte

En el escaparate del comercio de don Baltasar Yáñez ha sido expuesto un hermoso cuadro, obra del guardia de Seguridad de esta plantilla don Ricardo Celdrán. La estampa del Generalísimo que ha sido muy elogiada por la finura de trabajo realizado en cartulina, fué donada por el acreditado industrial don Sigrano Díaz, y el marco por don Emilio Pérez Arribas.

El cuadro será rifado y el producto de las papeletas se destinará a beneficio del Ejército.

Asociación Católica de Padres de Familia

Se nos remite con ruego de inserción la siguiente nota:

Comenzando mañana domingo (D. m.) las predicaciones cuaresmales del Excmo. y Rvdmo. Prelado de la Diócesis en la Santa Iglesia Catedral a las seis de la tarde, queda suprimido durante estos domingos el Via-Crucis que venía celebrándose por la asociación en la capilla del Seminario desde el glorioso movimiento militar para implorar de Dios la salvación de España, debiendo acudir a escuchar la palabra sabia y virtuosa de nuestro Prelado.

Además se recomienda que acudan los viernes a las siete y media a la Magdalena al Via-Crucis organizado por la Juventud Católica Masculina de esta capital ya que en la Cuaresma de este año para no multiplicar los actos, no celebraremos el Via-Crucis que en la Cuaresma pasada tenía todos los viernes nuestra asociación.—La Junta Directiva.

Por el alma de un patriota

En la iglesia parroquial de Piedralaves se ha ofrecido la misa de entierro por el alma de Alejandro Suárez

Rodríguez, secretario que fué de la Juventud Católica de dicho pueblo, y que murió gloriosamente en el frente de Pozuelo por Dios y por la Patria el 15 de enero próximo pasado.

Al acto asistieron representaciones de Falange Española y el pueblo en masa que exteriorizó su sentimiento por la muerte de este joven mártir de España, que era muy estimado entre sus convecinos por sus inestimables cualidades morales.

Que Dios le haya premiado con el galardón reservado a los justos su glorioso sacrificio por la causa de la Religión y de la Patria.

Pescadería Cantábrica

Mañana venderá pescado muy barato Merluza, a 3'50 y 4 pesetas kilo; pescadillas gordas de 2 a 2'80 pesetas kilo, idem pequeñas, a 1'80 kilo, gallos a 2'60 y 3 pesetas, rapé a 2'80, y demás pescados muy baratos.

Rasgo generoso

El propietario del carrousell, instalado en el Mercado Grande, impulsado por su espíritu patriótico, demostrado lucidamente en diversas ocasiones como generoso donante al Ejército y Falange, tiene el alto propósito de ceder la total recaudación de los ingresos del domingo por la mañana, en el citado carrousell, a beneficio del Requeté de Avila.

A tan noble desprendimiento, rogamos al pueblo de Avila acuda a este carrousell especialmente en la fecha mencionada especialmente y contribuirá, con su colaboración, a fomentar los medios económicos del Requeté.

En la imprenta de este periódico se halla depositado un guante de señora encontrado en la vía pública.

Ecos de Sociedad

Restablecido

Se encuentra restablecido del fuerte ataque gripal que lo retuvo en cama varios días, nuestro estimado amigo don Salvador Ruiz, prestigioso miembro del Requeté de Avila.

Viajeros

Regresó de Portugal la distinguida esposa del doctor Matureira.

Testimonio de gratitud

Don Enrique Pérez nos ruega hagamos público su agradecimiento a las autoridades, representaciones, milicias, señoritas enfermeras del Hospital Provincial y en general a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pésame con motivo de la trágica muerte ocurrida a sus hermanas Delfina y Laura el pasado martes.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de la Excmo. señora doña Isabel Jiménez de Clemente Guerra (que en paz descanse), las misas que se celebren el lunes día 15 a las ocho y media y el alumbrado al Santísimo en las Reparadoras, y las de nueve y media y diez en la parroquia de San Juan, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Junta de Transportes de Avila

Para coordinar los transportes de mercancías en general que hayan de efectuarse con camiones por carretera y sean necesarios para el abastecimiento y servicio de la población civil, se pone en conocimiento del público lo siguiente:

Todos los interesados en los servicios citados, los solicitarán en la Junta de Transportes, Duque de Alba, 12.

Las mercancías que sean transportadas en camiones sin autorización de la referida Junta, serán requisadas para el Ejército Nacional.

Avila 12 de febrero de 1937.—E. presidente comandante de Artillería Luis Parallé.

«LA RIA DE VIGO» SAN MILLAN

Mañana venderá el pescado a precios baratísimos

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 14 de febrero de siete de la mañana a dos de la tarde, octavo grupo:

Macaria González.

De dos a ocho, primer grupo: María Luisa Varela.

Por la noche a las nueve, segundo grupo:

María Cambrero.

Para el día 15, de siete de la mañana a dos de la tarde, tercer grupo:

Benita Sánchez.

De dos a ocho, cuarto grupo: Rosita Albi.

Por la noche, a las nueve, quinto grupo:

Rosalía Ubeda.

Sección administrativa de Primera Enseñanza

Nombramientos interinos

Por orden del Rectorado han sido nombrados los siguientes maestros interinos para escuelas nacionales de esta provincia:

Don Andrés Herminio Magarzo Alejo, para la escuela de niños número 2 de Horcajo de las Torres.

Don Efigenio Jiménez Hilario para la unitaria de niños de Solana de Ríoalmar.

Don Andres Galán Vicente, para la de niños número uno de Navalmo de la Sierra.

Don Demetrio Terrero Andrés, para la unitaria de Arevaillo.

Don Gabriel Martín García, para la de La Carrera.

Don Doroteo San Segundo Guadaño, para la unitaria número uno de Navas del Marqués.

Y don Ismael Barahona Esteban, para la graduada de niños de Piedrahita.

Aclaraciones

Por error se dijo ayer en nuestra información local haber sido nombrados vocales suplentes del Tribunal Contencioso Administrativo Provincial, don Benjamín Caro, don Fernando Martín, don José María Abellán y don Manuel Abellán, siendo así que, según la relación dada por el Tribunal Provincial Contencioso Administrativo de Avila, dichos señores reúnen las condiciones que enumera el artículo 253 del Estatuto municipal vigente para poder ser nombrados vocales suplentes de dicho Tribunal.

—Según nos comunica el señor presidente del Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles, don Félix Pérez Arribas, el avión en miniatura regalado a la Santísima Virgen de Sonsoles, y que ha sido colocado en una de las arcadas de su iglesia, ha sido donado por un joven de esta localidad muy entusiasta y gran devoto de la Santísima Virgen de Sonsoles, el cual desea ocultar su nombre. Queda así aclarada la noticia en honor a la verdad y a ruego del señor Pérez Arribas.

La prensa internacional juzga la caída de Málaga en nuestro poder

En Inglaterra

LONDRES.—La victoria de las tropas nacionalistas en el frente del Sur, es poco comentada por los periódicos de izquierdas, que se limitan a reproducir las informaciones de las agencias y de los corresponsales particulares.

El «Times», por el contrario, no disimula la importancia de las derrotas «gubernamentales» y hace notar que el general Franco ha tenido constantemente la iniciativa de las operaciones.

El «Daily Telegraph», órgano de mister Eden, cree que la victoria de los nacionalistas está próxima. La toma de Málaga, escribe, puede tener una influencia decisiva. Los «gubernamentales» se ven privados de un puerto importante, mientras que los nacionalistas tienen una línea directa de comunicaciones con Marruecos. Desde la nueva base naval así conquistada, puede atacar Valencia.

Entre los «gubernamentales» hay notables señales de desmoralización. La hora parece aproximarse y en ella las potencias europeas encontrarán una nueva ocasión para colaborar, ayudando a España, a rehacer su vida nacional conmocionada.

El diario «News Chronicle», portavoz del laborismo extremista, que se distingue por sus campañas desafortunadas en favor de los rojos españoles y en proparar toda clase de calumnias para los nacionales, confiesa que la caída de Málaga y la interrupción de la carretera de Valencia, son noticias negras, que suponen un grave revés para la causa gubernamental.

El «Morning Post» afirma que la caída de Málaga es una demostración clara de que el Gobierno de Valencia y sus tropas no están a la altura de las circunstancias.

En Francia

PARIS.—Ha causado gran impresión en los círculos políticos la conquista de Málaga por las tropas del general Franco.

La prensa nacionalista se ocupa con júbilo de la noticia, a la que concede extraordinaria importancia.

Los periódicos de izquierda se limitan a consignar el hecho y a protestar de las lentitudes del Comité de no intervención.

En general, toda la prensa dedica gran espacio a comentar este acontecimiento militar, de extraordinaria importancia para el resultado de la contienda internacional que se viene ventilando en suelo español.

En Italia

ROMA.—La noticia de la caída de Málaga ha provocado una viva satisfacción en los círculos políticos, militares y gubernamentales. Se estima que el acontecimiento, influirá decisivamente en el desarrollo de las operaciones y es bastante significativo para apartar toda solución intermedia entre blancos y rojos y asegura al propio tiempo la victoria final del Gobierno de Burgos.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 13 de febrero de 1937: Temperatura máxima, 12'3; mínima, 1'8.

Héroes de la nueva España

Un legionario, que ha sufrido la amputación del pie derecho, pide ir nuevamente al frente

Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha recibido una instancia, que demuestra, una vez más, el alto espíritu de nuestros valientes soldados.

Esta instancia dice así: «El legionario Francisco Carmena, de la segunda Legión, 5.ª Bandera, segunda compañía, soltero, de veinticuatro años de edad, que ingresó en la Legión el 24 de febrero de 1931, natural de Méjico, hijo de padres es-

Habla la Prensa extranjera

Una crónica de un periodista francés sobre las atrocidades marxistas

En algunos poblados el número de personas asesinadas se eleva al 15 por 100 de los habitantes.—Una mujer presidía las ejecuciones en un pueblo andaluz

El enviado especial de «Le Journal» en España, Greo Londón, ha enviado a su periódico la siguiente crónica, fechada en Salamanca.

«¿Puede uno con toda equidad acusar al Komitern, es decir, a Moscú, de organizar y alentar las atrocidades cometidas en España en las regiones ocupadas por los rojos?»

Lo menos que se puede decir es que ningún esfuerzo serio se ha intentado, salvo en raros casos aislados, para apaciguar la fiebre de ferocidad que se ha apoderado de la brigada internacional, mezclada con los milicianos.

Esas bandas de verdugos europeos han encontrado, naturalmente, aliados locales. Como en cualquier país, donde hay una aglomeración cualquiera, han surgido en España esas gentes sin conciencia, dispuestas a todo, o indeseables susceptibles de aprovechar no importa qué ocasión para vengarse de sus enemigos personales.

¿Cuántos inocentes han sido asesinados, no porque les reprochasen su tibieza republicana, sino porque han sido denunciados por un sentimiento de venganza o de maldad?

En el martirio de España, sufriendo el yugo del terror rojo, Andalucía ha sido, probablemente, la región donde las atrocidades cometidas han revestido el carácter más trágico.

El cuartel general de Salamanca ha formado una estadística cuya elocuencia llega hasta a los relatos más horripilantes.

Esta estadística demuestra que en 22 poblados comprendiendo 50.000 habitantes, el número de personas asesinadas se eleva a 1.500, o sea el 15 por 100.

En estos mismos poblados han sido destruidas 120 iglesias y capillas. A la sequedad de las cifras que bastarían para llenar de espanto, se puede oír aún a los testigos, abundantes y unánimes, destacando ciertos hechos de un horror acrecentado.

Es así como en la pequeña ciudad sevillana de Cazalla, cuyo nombre se evoca por los que la conocen como un oasis de frescura y de belleza agreste, las bandas armadas que sembraron terror llevaban a la cabeza una mujer andaluza que con la sonrisa en los labios presidió más de sesenta asesinatos.

Bella, admirablemente peinada, se la veía en todas partes por donde corrían la sangre y las lágrimas. Era singularmente aficionada a las paradas en el curso de la ejecución, en la cual caían mujeres como ella y niños como los que ella tiene, probablemente.

Si no conservo el nombre de esta Mesalina sin entrañas, se ha registrado, sin embargo, el apodo de una de sus émulas que operaba en campaña. La llamaban «La Caraballa».

Más feroz que los polacos que operaban con ella, «La Caraballa» parecía sentir una voluptuosidad especial para excitar a sus amigos. Los alentaba, no solamente a matar a sus víctimas, sino también a mutilarlas.

Hay otros testigos que refieren escenas abominables que se han desarrollado en Baena, donde han sido destruidas familias enteras, bien porque sus miembros han sido quemados vivos, degollados, o porque han hecho volar la casa con dinamita.

Niños y mujeres han sido en otras partes víctimas de los más innobles atentados.

Desearía uno que estos episodios repugnantes, de la más atroz de las guerras civiles, perteneciesen a la leyenda, que su narración fuese exagerada, deformada.

Pero las pruebas abundan en el Norte como en el Sur. Es la misma cadena de rabia, la misma pasión de destrucción, los mismos robos, el mismo pillaje, cometidos por individuos sin fe que deshonran todo lo que podría haber de ideal, por lo menos, y de noble pasión en el Frente Popular.

La verdad de lo que pasa en España se resume diciendo que es un combate entre una civilización que no quiere perecer y las hordas de los que, movidos por un odio y una rabia jamás satisfechos, sueñan con aniquilar todo lo que constituye para la humanidad el gozo de vivir: la dulzura del hogar, la familia, la fé ancestral.

A cualquier partido que pertenezcan, los franceses no pueden vacilar en la elección entre los dos bandos. Si no, no habrá pronto Pirineos.

pañoles, a V. E. con el debido respeto expone:

Que el 25 de noviembre de 1936, al tomar una casa situada en las cercanías de la Casa de Campo, fui herido con bala explosiva en la extremidad inferior derecha y a consecuencia de tal herida fui hospitalizado y me fué amputado dicho miembro. A pesar de esto y hallándome completamente curado, se siente orgulloso este legionario de haber derramado su sangre por España, deseando dar hasta la última gota de sus venas si es necesario y continuar luchando al lado de los compañeros de la gloriosa Legión, hasta librar por completo la idolatrada Patria de esa barbarie marxista.

Por todo lo cual, a V. E. suplica se digne enviarle nuevamente al frente para ocupar el lugar que le corresponde, ya que la inutilidad física le suple el engrandecimiento de su espíritu, el odio hacia los malos españoles y el ansia de ver a España Una, Grande y Libre.

Espera con anhelo el momento de poder luchar al lado de sus queridos compañeros, confiando en la reconocida bondad de V. E., cuya vida guarda Dios muchos años para bien de nuestra España. Astorga, 5 de febrero de 1937.—Francisco Carmena. Su excelencia, el Generalísimo

Franco, ha contestado con el hermoso oficio, que dice así:

«Altamente conmovido por su gran espíritu patriótico y militar con que se inspira la instancia que con fecha 5 del actual me dirige, solicitando que, no obstante su inutilidad, ocurrida por herida recibida en el frente de Madrid, sea nuevamente destinada a la Legión para seguir luchando al lado de los demás compañeros, he resuelto acceder a lo que solicita, ordenando al coronel primer jefe del Tercio que utilice sus servicios en defensa de posiciones.

Al comunicarle mi resolución, quiero expresarle también mi felicitación entusiasta por su gesto lleno de heroísmo y de amor a nuestra querida madre Patria, que ha de sentirse orgullosa de contarle entre sus bravos y amantes hijos.

Salamanca, 10 de febrero de 1937.—De orden de S. E.: El General segundo jefe de Estado Mayor».

Propuestas de Maestras interinas

Se han cursado por esta Sección al Ilmo. señor Rector las propuestas para el nombramiento de maestras interinas para las escuelas mixtas correspondientes a maestros que agotadas las listas de aspirantes varones han de proveerse transitoriamente en maestras.

AVISO  
La Unión y el Fénix Español  
Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas.....	Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935....	Más de 38 >
Primas recaudadas en el extranjero en 1935.	Más de 54 >
Valor de los inmuebles de su propiedad...	Más de 40 >